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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 1 GO LT 

Abgeordnete Sylvia Bruns, Dr. Marco Genthe, Susanne Victoria Schütz und Björn Försterling (FDP) 

Methylamphetamin - Konsum und Bekämpfung in Niedersachsen 

Anfrage der Abgeordneten Sylvia Bruns, Dr. Marco Genthe, Susanne Victoria Schütz und Björn 
Försterling (FDP) an die Landesregierung, eingegangen am 03.03.2020 

„Das Abhängigkeitspotenzial von Methylamphetamin (Crystal Meth) gilt als sehr hoch“ (https://
www.onmeda.de/drogen/crystal-meth-folgen-fuer-koerper-und-psyche-22786-3.html).  

Zu den Entzugserscheinungen zählen u. a. Unruhe, Müdigkeit, starke Schlafstörungen und De-
pressionen (vgl. https://www.sueddeutsche.de/gesundheit/drogen-was-ist-crystal-meth-1.2889705).  

Bei langfristigem Konsum von Methamphetamin kann die Gesundheit erheblichen Schaden neh-
men, wobei die konkreten Folgen insbesondere von Konsumform, Einnahmedauer und Dosis ab-
hängen Zudem gilt Crystal Meth als neurotoxisch: Bei längerem Gebrauch sterben Nervenzellen 
ab, die auf die Botenstoffe Dopamin und Serotonin reagieren, was zu Nervenschäden im Gehirn 
führen kann. (vgl. https://www.onmeda.de/drogen/crystal-meth-folgen-fuer-koerper-und-psyche-
22786-3.html). 

1. Wie viel Methamphetamin (Crystal Meth) wurde in den letzten fünf Jahren in Niedersachsen 
durch staatliche Behörden beschlagnahmt (bitte aufgeschlüsselt nach Jahren, Landkreisen, 
kreisfreien Städten und Region Hannover)? 

2. Wie viele Tatverdächtige konnten im Zusammenhang mit der Sicherstellung von Crystal Meth 
in den letzten fünf Jahren ermittelt werden (bitte aufgeschlüsselt nach Anzahl, Jahren, Land-
kreisen, kreisfreien Städten und Region Hannover)? 

3. Zu wie vielen Verurteilungen kam es in den letzten fünf Jahren im Zusammenhang mit Crystal 
Meth? 

4. Wie viele Menschen starben in den letzten fünf Jahren an den Folgen des Konsums von 
Crystal Meth? 

5. Wie viele Personen wurden in den letzten fünf Jahren aufgrund des Konsums von Crystal 
Meth ambulant behandelt? 

6. Wie viele Personen wurden in den letzten fünf Jahren aufgrund des Konsums von Crystal 
Meth stationär behandelt? 

7. Wie hat sich die Zahl der Behandlungsfälle von Crystal-Meth-Konsumenten mit einem multip-
len Substanzmissbrauch in den letzten fünf Jahren entwickelt? 

8. Wie viele Einrichtungen zur Behandlung von Methamphetamin-Abhängigkeiten gibt es in Nie-
dersachsen (bitte nach Art der Einrichtung aufgeschlüsselt)? 

9. Werden diese Einrichtungen durch das Land gefördert und wenn ja, in welcher Höhe (bitte 
insgesamt und nach Einrichtung aufgeschlüsselt angeben)? 

10. Wie hoch war in den letzten fünf Jahren die Zahl der Fälle, in denen Suchtberater zu Crystal 
Meth beraten haben (bitte pro Jahr insgesamt sowie aufgeschlüsselt nach Jahren, Landkrei-
sen, kreisfreien Städten und Region Hannover)? 

11. Hat die Landesregierung Maßnahmen ergriffen, um den Handel und den Konsum von Crystal 
Meth zu verringern und wenn ja, welche, und welche neuen Maßnahmen sind derzeit in Pla-
nung? 
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12. Wo liegt nach Kenntnis der Landesregierung das Einstiegsalter der Konsumenten von Crystal 
Meth in Niedersachsen? 

13. Welche Ansätze verfolgt die Landesregierung im Bereich der Jugendarbeit zur Auseinander-
setzung mit Crystal Meth? 

(Verteil(Verteil ) 
t am      t am 05.03.
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